

## 工地上 5 种颜色的安全帽

人们对于颜色的辨别总是最深刻的，尤其是在工地这样的环境下。使用亮色的帽子，可以让高空工作的人员更加直观的看到地面的情况，这样就避免了一些事故的发生。

除此之外，工地上的帽子颜色也是多种多样。您知道吗？这些帽子的颜色可不是随机生成的，每一种颜色都代表了不同的身份。那么工地上常见的 5 种颜色的帽子都代表了怎样的身份呢？



### 一、最常见的黄色安全帽

在工地上，我们最常见的就是戴着黄色安全帽工作的工人。这就是为什么我们看到黄色安全帽的概率是最大的，因为工地上最多的就是普通工人。至于为何农民工的安全帽是黄色的，很多人认为是因为黄色亮眼且与泥土的颜色最接近。农民工是工地上最勤劳的人，所以他们的帽子是黄色的，有时候还会配上亮眼的马甲。



## 二、白色安全帽

在工地上我们有时候也会看到戴着白色安全帽的人站在一众工人前面，似乎指点着“江山”。实际上，在工地上戴白色安全帽的一般都是工地上的监理。他们的职责就是建筑的质量验收以及给工人做思想工作，找出工人现存的问题。



### 三、红色安全帽

除了黄色安全帽比较亮眼之外，工地上的红色安全帽也十分抢眼。更扎眼的还是戴红色安全帽人们的身份，他们一般都是工地的甲方。有时候甲方会前往工地勘测施工的情况，会戴上红色的安全帽。在工地上，如果普通工人看见戴红帽子的人，就会立刻打起12分的精神。

他们实际上就是工地的领导者，要把握现场的施工进度。不在现场的时候，他们可能就是在协调各个部门之间的工作关系。另外，对于当地相关部门的协调，也是甲方出面。可以说甲方在建筑过程中承担的责任很多，当然了他们掌握掌握的权利也是最多的。



### 四、蓝色安全帽

一般我们在工地上比较少见戴蓝色安全帽的人，这样的人一般从事的是高空作业。他们的角色是高级工种，一般包括电工、电焊工在内，所以每当电路出现问题的时候，我们就会看到戴着蓝色安全帽的人爬上高高的电线杆进行一系列工作。



## 五、黑色安全帽

其实很多人不知道，工地上也有戴黑色安全帽的人。这个时候就会有人问了，在工地这样危险的场景中，佩戴黑色安全帽不是非常不显眼吗？实际上虽然这些戴黑色安全帽的人也是工地的人员，但他们的主要工作实际上是看大门。我们只有在工地的大门处才能看到这样的人，也就和每个小区的保安差不多。因为不会进入到工地内部，所以对对他们来说，佩戴什么颜色的安全帽就没那么重要了。



## 案例思考：

1、不同的安全帽颜色代表的是不同的工种，在会计核算中，他们的工资和福利也是使用不同的会计科目，请大家思考分别是哪些会计科目？

2、请了解施工现场各个工种的岗位职能及责任要求，思考自身适合的工种和岗位。

## 案例启悟：

1、职业无贵贱，勤劳可致富

在工地上，帽子的颜色就是区分岗位的利器，这就像我们在日常生活中可以通过别人的穿着辨别职业一样。通过帽子的颜色可以辨别岗位是为了工地上的工作可以更好的运行，而不是让我们去岗位歧视。虽然这些人在工地上有职权的差别，但职业都是平等的，没有高低贵贱之分，只要是靠着自己的双手劳动致富，过上幸福的生活都非常光荣。这些职业中，也是我们将来工作会面临和接受到的职业，每个职业的工作内容和工作责任都不同，工作能力要求和工作待遇也不同，希望大家能提前设定好职业规划，为将来从事的职业做好职业技能和职业素养的准备。

2、干一行，爱一行，行行出状元

习近平总书记在全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的讲话提到：“不惰者，众善之师也。”在长期实践中，我们培育形成了爱岗敬业、争创一流、艰苦奋斗、勇于创新、淡泊名利、甘于奉献的劳模精神，崇尚劳动、热爱劳动、辛勤劳动、诚实劳动的劳动精神，执着专注、精益求精、一丝不苟、追求卓越的工匠精神。

案例内容节选自：时代读财